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סקר
צעירים



תוכן עניינים

לחיצה על הכפתור הרלוונטי 
.תעביר ישירות לפרק הרצוי

מתודולוגיה ופרטי המדגם, ממצאים עיקריים

האתגרים והנושאים החשובים לצעירים: פרק א

מילואים והשפעות המלחמה, צבא: פרק ב

תעסוקה וקריירה: פרק ג

תובנות והמלצות



ממצאים עיקריים

היערכות לעתיד והנושאים המעסיקים את הצעירים  
:ל"בחולמגוריםיעברוכישמעריכיםצעיריםשלגבוהשיעורקיים

באופןל"לחויעברוכיציינו12%-ו,זמנייםלמגוריםשיעברוציינוכרבע
.ערביםבקרבמשמעותיתגבוהשיעורעם,קבוע

בישראלהצעיריםאתביותרהמעסיקיםהנושאיםאחדהיאתעסוקה
ועצמאותזוגיות.יותרהמבוגריםובגילים,הערביבמגזרובמיוחד
.משמעותייםכנושאיםהםגםעלוכלכלית

היכרות ומיצוי זכויות
ומיצויזכויותיהםעםמלאההיכרותעלמדווחיםמהצעירים12%רק

בחלקרקזכויותיהםאתממציםהםכיציינוממחציתלמעלה.שלהן
.אותןמממשיםאינםשלרובאו,החייםמתחומי

הרגשה לגבי אחדות ישראל
.פסימיים26%,ניטרליים21%,ישראלאחדותעתידלגביאופטימיים45%

.ליהודיםבהשוואהזהבהיבטמודאגיםיותרלהיותנוטיםערבים

שינויים בתחומי החיים
ולאחריו,התעסוקהתחוםהואשינויעברוצעיריםהרבההכיבוהתחום

גבוהבשיעורשינויעברוערבים:המגזריםביןבהשוואה.וזוגיותהשכלה
מהצעיריםמחציתעבור.בצבאאוהרגשיבמצבםויהודיםבהשכלה

43%.המלחמהבעקבותתעסוקתייםשינוייםחלוהעבודהבמעגל
תחוםאומוסדשינומהםכשליש,בלימודיםשינוייםחוומהלומדים

לימודים

מילואים והשפעותיהם, צבא
מנטליתהכנה.לאומילשירות17%-ול"לצההתגייסומהיהודים54%
בעיקראךגבריםעבורגםהגיוסלקראתביותרהנחוצהההכנההיא

יום60לפחותבמילואיםשירתוזוגםבניאומהצעירים27%.לנשים
,הרגשיבמצבבעיקר–כלשהיפגיעהחוורובם.2023אוקטוברמאז

הבולטהואכלכליבסיועהצורך.הכלכליובמצב,תעסוקהאובעבודה
.השניבמקוםנפשיתותמיכה,ביותר

מוכנות לעתיד ורכישת מיומנויות
חששעם,מוכניםלאאשר17%לעומת,לעתידמוכניםמרגישים40%
רכותמיומנויותלרכושיתקשוכיציינו17%.הערביבמגזריותרגבוה

ברכישתיתקשו23%,העבודהבתחוםלהשתלבלהםשיסייעו
הערביבמגזרקושישליותרגבוהשיעורעם,טכנולוגיותמיומנויות

המועדפתהדרךהיאעבודהכדיתוךהכשרה.אלותחומיםבשני
.הקבוצותכללבקרבמיומנויותלרכישת

היערכות ובניית קריירה
הםצעיריםבקרבמקצועיתלהתפתחותביותרהמסייעיםהנושאים

.בלימודיםלהשקעהוזמןקורסיםסבסוד
שכלציינו40%–קריירהלבנייתמיטביתלדרךברורההעדפהאין

בעתידבטוחים14%רק.מקצועיתלהכשרהלימודיםבין,לגופומקרה
אומודאגים14%-ו,חששותעםאופטימיים42%,שלהםהתעסוקתי

.ערביםבקרבמשמעותיתגבוהמודאגיםשיעורעם,לחוצים



מתודולוגיה ופרטי המחקר

,  בחינת האתגרים
והתפיסות של צעירים  

וצעירות בישראל  
בשלב המעבר לחיים 

על רקע  , הבוגרים
".חרבות ברזל"מלחמת 

מדגםמטרה

מדגם ארצי מייצג 
צעירים  521הכולל 

,  תושבי ישראל
ערבים , יהודים
בגילאי ,  ואחרים

18-35.

טעות הדגימה המרבית  
ברמת  , עבור כלל המדגם
:  95%מובהקות של 
±4.29%.

הפילוחים המוצגים  
ח נועדו להציג את "בדו

ההבדלים המשמעותיים  
.בין הקבוצות

הערות שיטה

איסוף הנתונים בוצע  
באמצעות פאנל 

אינטרנטי בין 
:  התאריכים

30.3.25 – 12.5.25

עבודת השדה



15%

29%

37%

14%

5%

ירושלים

חיפה וצפון

א"מרכז ות

דרום

יוש

גיל

מגדר

מחוז מגורים 

גיל ואזור מגורים במגזר הערבי בלבד, בוצע שקלול לפי מגדר* 

מאפייני המדגם המייצג

מגזר

גבר
50%

אישה
50%

37%
31% 32%

18-24 25-29 30-35

יהודי
73%

ערבי
24%

אחר
3%

N=521



פרק א
האתגרים והנושאים  

החשובים לצעירים



הנושאים המעסיקים את הצעירים

7

בולטהתעסוקהנושא,ערביםבקרב.בישראלצעיריםהרבההכישמעסקיםהנושאיםהםכלכליתועצמאותזוגיות,תעסוקה
.יהודיםבקרבפחותשצויןנושא,ההשכלהואחריובמיוחד

נושאים שמעסיקים אותך ביותר בתקופה זו3אנא בחר , מבין הנושאים הבאים

52%
47% 47%

38%

26%
23% 22%

14%

47%
52%

48%

34%

27% 26% 28%

14%

66%

31%

46%
51%

20%

12%

3%

15%

תעסוקה זוגיות עצמאות כלכלית השכלה הורות דיור מילואים/צבא יצירת קשרים 
חברתיים

כלל המדגם יהודי ערבי

הבדל מובהק בין  
יהודים לערבים

2%: אחר
2%: אף אחד מהנושאים



לפי גיל| הנושאים המעסיקים את הצעירים 

8

כלכליתועצמאותזוגיות.המבוגריםבגיליםיותרגבוהיםבשיעוריםעולההתעסוקהנושא,הגיליםבכלחשובנושאשהואלמרות
.בהשכלהבעיסוקוירידהבהורותהעיסוקבשיעוריעלייה–עולהשהגילככל.הגילקבוצותבכלדומיםבשיעוריםמופיעים

נושאים שמעסיקים אותך ביותר בתקופה זו3אנא בחר , מבין הנושאים הבאים

45% 43%
47%

53%

8%

17%

31%

25%

51% 50%

42%
39%

29%
25%

19%

7%

63%

49% 50%

20%

44%

28%

14%

8%

תעסוקה זוגיות עצמאות כלכלית השכלה הורות דיור מילואים/צבא יצירת קשרים 
חברתיים

18-24 25-29 30-35

הבדל מובהק בין  
קבוצות הגיל

2%: אחר
2%: אף אחד מהנושאים



12% 33% 33% כלל המדגם22%

היכרות ומיצוי זכויות

9

? ('מלגות לימודים וכד, ביטוח לאומי, מילואים, דיני עבודה, בריאות)עד כמה אתה מכיר וממצה את הזכויות שלך בשלבים השונים של החיים 

.זכויותיהםרובאתוממשיםמכיריםאינם22%.חלקיתממצים33%-ובמלואןאותןממצים12%:זכויותיהםאתמכירים45%
.התעסוקהבשוקההשתלבותעםהנראהככל,יותרגבוההההיכרותהבוגרותהגילבשכבותכינראה

10%

12%

15%

26%

37%

38%

35%

36%

28%

29%

16%

18%

18-24

25-29

30-35

מכיר וממצה את
כל הזכויות שלי

מכיר את הזכויות שלי אך
לא תמיד ממצה אותן

מכיר וממצה את הזכויות שלי
בחלק מתחומי החיים

ברוב תחומי החיים אני
לא מכיר את הזכויות שלי

מכירים את הזכויות45%



13% 33% 34% כ יהודים"סה20%

פ מגזר וגיל"ע| היכרות ומיצוי זכויות 

10

? ('מלגות לימודים וכד, ביטוח לאומי, מילואים, דיני עבודה, בריאות)עד כמה אתה מכיר וממצה את הזכויות שלך בשלבים השונים של החיים 

בעירבוןהממצאיםאתלקחתישאולם,עקביותאין,הערביבמגזר.היהודיבמגזרהגילעםוגדלההולכתהזכויותעםההיכרות
.מוגבל

11%

9%

19%

24%

37%

40%

38%

36%

28%

28%

18%

14%

18-24

25-29

30-35

מכיר וממצה את
כל הזכויות שלי

מכיר את הזכויות שלי אך
לא תמיד ממצה אותן

מכיר וממצה את הזכויות שלי
בחלק מתחומי החיים

ברוב תחומי החיים אני
לא מכיר את הזכויות שלי

46%

14% 32% 29% כ ערבים"סה25%

11%

22%

8%

31%

35%

31%

24%

34%

31%

34%

9%

31%

18-24

25-29

30-35

N=122

N=36

N=41

N=45

N=384

N=143

N=118

N=123

הגילאילפילוחבזהירותלהתייחסיש*
קטניםתאיםגדליבשל,הערביבמגזר

.גבוההדגימהלטעותהמובילים

46%



20%

20%

21%

34%

38%

20%

21%

17%

32%

18%

19%

18%

8%

7%

9%

כלל המדגם

יהודי

ערבי

אופטימי
בשיפורומאמין

אבל,לטובמקווה
מהאתגריםחושש

בטוחלא,נייטרלי
לצפותלמה

מהכיווןמודאג
החברתי

וחושבפסימי
יחמירשהמצב

הרגשה לגבי אחדות החברה הישראלית

11

? כיצד אתה מרגיש לגבי עתיד אחדות החברה הישראלית

מידת.ופסימייםמודאגים26%-וניטרליים21%,הישראליתהחברהאחדותעתידלגבילטובומקוויםאופטימיים45%
.הערביםהצעיריםבקרביותרנמוכהבנושאהאופטימיות

45%

58%

41%

הבדל מובהק בין  
יהודים לערבים



ל"מגורים בחו

12

גבוהבשיעורציינוערבים.קבעלמגורי12%-ו,זמנייםמגוריםלצורך26%:הקרובותבשניםל"בחוגרים'עצמםאתרואים'37%
.ליהודיםבהשוואההקרובותבשניםל"בחוקבעמגורייותר

? ל"האם אתה רואה את עצמך גר בשנים הקרובות בחו

3% 3% 2%

13%
14%

10%11%

8%

17%

12%
10%

17%

כלל המדגם יהודי ערבי

מגורים זמניים לצורך לימודים

מגורים זמניים לצורך עבודה

מגורים זמניים למטרה אחרת

מעבר למגורים קבועים

הבדל מובהק בין  
יהודים לערבים

29%25%26%כ מגורים זמניים"סה



פרק ב
מילואים  , צבא

והשפעות המלחמה



שינויים בתחומי החיים

14

שינויעברוערבים:המגזריםביןבהשוואה.וזוגיותהשכלהולאחריו,התעסוקהתחוםהואשינויעברוצעיריםהרבההכיבוהתחום
.בצבאאוהרגשיבמצבםויהודיםבהשכלהגבוהבשיעור

? באלו תחומים, אם כן? האם עברת שינוי באחד או יותר מתחומי החיים הבאים בשנה האחרונה

38%

29%

23%
20%

18%
15% 15% 14%

12%

38%

26%
24% 23%

18%
21%

13%
15%

12%

41%

37%

20%

12%
14%

0

20%

9%
10%

תעסוקה לימודים/השכלה זוגיות מצב רגשי הורות צבא עצמאות כלכלית דיור חברים

כלל המדגם יהודי ערבי לא עברו שינוי כלל16%

הבדל מובהק בין  
ערבים ליהודים

:  מספר שינויים



לפי גיל| שינויים בתחומי החיים 

15

השינוייםפוחתיםבגילהעלייהעם.(35%–40%)ודומיםגבוהיםבשיעוריםהגילקבוצותבכללנרשמיםתעסוקתייםשינויים
.ההורותבתחוםומתרביםההשכלהבתחום

? באלו תחומים, אם כן? האם עברת שינוי באחד או יותר מתחומי החיים הבאים בשנה האחרונה

35%
37%

22%
23%

5%

20%

16%

10%

16%

40%

32%

27%

19%

23%

12%

16%
18%

7%

40%

16%
20%

16%

27%

13% 12%
14%

11%

תעסוקה לימודים/השכלה זוגיות מצב רגשי הורות צבא עצמאות כלכלית דיור חברים

18-24 25-29 30-35

הבדל מובהק בין  
קבוצות הגיל



מספר השינויים בתחומי החיים

16

.שינוייםשנישעברוציינונוספים22%,האחרונהבשנהשינוייםשלושהעברו38%
.השינוייםבמספרירידהנרשמתומעלה30ומגיל,לערביםבהשוואהשינוייםיותרחוויהודים

? באלו תחומים, אם כן? האם עברת שינוי באחד או יותר מתחומי החיים הבאים בשנה האחרונה

16% 15% 19% 16% 13% 17%

25% 21%
32%

22% 23%
29%

22% 24%
17%

24% 20%
22%

38% 40% 32% 38% 44%
32%

כלל המדגם יהודי ערבי 18-24 25-29 30-35

שלושה שינויים

שני שינויים

שינוי אחד

ללא שינויים

גיל אזור מגורים



שינויים בתחום התעסוקתי או ההשכלה ושינוי רגשי

17

.רגשישינויגםחוו11%כש,ההשכלהאוהתעסוקהבתחוםשינויחוו53%
.לגבריםבהשוואהמובהקבאופןגבוהאלותחומיםבשנישינוייםשחווהנשיםשיעור

? באלו תחומים, אם כן? האם עברת שינוי באחד או יותר מתחומי החיים הבאים בשנה האחרונה

9%
11%

חוו רק שינוי 
השכלתי/תעסוקתי 

חוו רק 
שינוי רגשי

גם וגם

42%

13%

7% 7%

15%

12% 12%

9%

יהודי ערבי גבר אישה 18-24 25-29 30-35

ההשכלה וגם שינוי רגשי/ חוו גם שינוי בתעסוקה



שינויים בתחום הלימודים והתעסוקה בזמן המלחמה

18

.מכלל הצעירים44%–עבור מחצית מהצעירים במעגל העבודה חלו שינויים תעסוקתיים בעקבות המלחמה 
כשליש מהם שינו מוסד או תחום לימודים, מהלומדים חוו שינויים בלימודים43%

התרחשו  
שינויים

50%

לא 
התרחשו 

50%

('שינוי תפקיד וכו, אבטלה, החלפת תחום עיסוק, החלפת מקום עבודה)? האם במהלך המלחמה חלו שינויים במצב התעסוקתי שלך
? האם התרחשו אצלך שינויים בתחום הלימודים בעקבות המלחמה

התרחשו  
שינויים

43%
לא 

התרחשו 
56%

הנתונים מתייחסים למשיבים שלמדו בעבר  
(מהמדגם60%)או לומדים כיום 

תחום התעסוקה
בקרב עובדים בהווה או בעבר

N=466

תחום הלימודים
בקרב סטודנטים  

N=308

12% 11%
8%

42%

26%

שיניתי תחום  
ומוסד

שינו מוסד  
לימודים

שינו תחום  
לימודים

התחילו  
ללמוד

הפסיקו  
ללמוד

שינו מוסד או תחום32%
(מבין כל הסטודנטים14%)

מהות השינוי הלימודי
בקרב סטודנטים שחוו שינוי כלשהו

N=137

הנתונים מתייחסים למשיבים שהיו או  
(מהמדגם89%)נמצאים כיום במעגל העבודה 



שירות צבאי

19

16%-ו7%ל עומד על "במגזר הערבי שיעור הגיוס לצה. שירתו בשירות לאומי17%-ו, ל"מהיהודים שירתו בצה54%
לשירות לאומי

?האם שירת שירות צבאי או לאומי

שירות צבאי
42%

שירות  
לאומי
17%

לא שירתו
41%

54%

7%

47%

37%

76%
70%

37%

3%

17% 16%
10%

23%

10%

19%

48%

3%

יהודי ערבי גבר אישה חילוני מסורתי דתי חרדי

כלל המדגם לפי מגזר לפי רמת דתיות
יהודים בלבד

נוספות בשירות צבאי7%, מהנשים שירתו בשירות לאומי79%-כ
נוספים בשירות לאומי19%, מהגברים שירתו בשירות צבאי65%-כ

לפי מגדר

59%

86% 89% 85% 6% כ שירות"סה

שקף מעודכן



הכנה לשירות הצבאי

20

,  למרות שהכנה זו היא המבוקשת ביותר בקרב שני המינים. ל"הכנה מנטלית היא ההכנה הנחוצה עבור מחצית ממשרתי צה
.הכנה פיזית צוינה יותר בקרב גברים, לעומת זאת. היא בולטת אך יותר בקרב הנשים

?איזו הכנה לשירות היית רוצה לקבל והייתה עוזרת לך במהלכו-במבט לאחור 
N=222ל "שירתו בצה/ משרתים 

51%

27%

23%

22%

22%

1%

28%

הכנה מנטלית לשירות

מידע וידע על תהליך הגיוס

הכנה ליציאה מהבית

הכנה טכנית

הכנה פיזית

אחר

ל"אין לי צורך בהכנות הנ

43%

26%

23%

25%

27%

2%

29%

60%

29%

24%

17%

15%

1%

27% גבר

אישה

הבדל מובהק בין  
גברים לנשים

כלל המדגם לפי מגדר



מילואים והשפעה על תחומי החיים

21

בעיקר  –חוו פגיעה כלשהי 64%ומתוכם , 2023יום מאז אוקטובר 60מהצעירים או בני זוגם שירתו במילואים לפחות 27%
.בתעסוקה או במצב הכלכלי, במצב הרגשי

?  יום60ת הזוג שלך שירתם במילואים מאז שבעה באוקטובר לתקופה מצטברת של לפחות /ה או בן/האם אתה
?2023בת הזוג מאז אוקטובר /האם חווית פגיעה בתחום כלשהו בחייך עקב שירות המילואים שלך או של בן( אם כן)
?  באיזה תחום או תחומים חווית פגיעה( אם כן)

32% 31%
29%

24%

10% 10%
7%

36%

/  מצב רגשי 
נפשי

עבודה מצב כלכלי זוגיות לימודים קשרים 
חברתיים

/ הורות 
טיפול  
בילדים

לא חוו 
פגיעה

שירות מילואים
7.10-יום מאז ה60לפחות 

התחומים שנפגעו
ה במילואים/הם או בני זוגם שירת
N=136

13%

11%

3%

אף אחד מהם
73%

בעצמם ת הזוג/בן שניהם

27%
45%



לפי מגדר ומין| השפעת שירות המילואים על תחומי החיים 

22

אצל גברים ובגילאים מבוגרים יותר הפגיעה בולטת בעיקר  . היא במצב הרגשי24–18הפגיעה המרכזית בקרב נשים ובני 
.בעבודה ובמצב הכלכלי

?2023בת הזוג מאז אוקטובר /האם חווית פגיעה בתחום כלשהו בחייך עקב שירות המילואים שלך או של בן
?  באיזה תחום או תחומים חווית פגיעה( אם כן)

20%

29%

34%

21%

13%
11%

1%

49%

35%

22%

29%

6%
9%

15%

49%

30%

19% 20%

8%
10%

3%

28%
25%

40%

26%

16%
12%

9%

23%

40%

25% 26%

6%
8% 8%

נפשי/ מצב רגשי  תעסוקה/ עבודה  מצב כלכלי זוגיות לימודים קשרים חברתיים טיפול בילדים/ הורות 

גבר אישה 18-24 25-29 30-35

יש להתייחס לממצאים אלו  
בזהירות בשל גדלי התא הקטנים

ביותר בכל קבוצה מסומנים הערכים הגדולים
N=78 N=58 N=38 N=50 N=48



הצורך בסיוע למשרתי מילואים

23

תמיכה נפשית ורגשית  . במידה ויהיה צורך בסבבי מילואים נוספים בשנים הקרובות סוג התמיכה המבוקש ביותר הוא כספי
.הוא הסיוע הנדרש השני בגודלו

? בת זוגך ביותר בזמן המילואים והחזרה לחיים האזרחיים/מהו הסיוע הנדרש לך או לבן, בהנחה שסבבי מילואים תכופים יימשכו בשנים הקרובות
N= 136, יום60הם או בני זוגם שירתו במילואים לפחות 

44%

19%

9%

9%

6%

4%

2%

9%

8%

10%

תמיכה כספית

תמיכה נפשית ורגשית

בייביסיטר/סיוע עם מטלות הבית

משפחתיים/ סיוע באיזון בין השירות הצבאי לחיים אישיים 

גבישות במקום העבודה/מציאת מקום עבודה-עזרה תעסוקתית 

בקבלה ללימודים האקדמיים/סיוע בלימודים האקדמיים

קיצור ימי המילואים

אחר

אין צורך בסיוע

לא יודע



פרק ג
תעסוקה וקריירה



16%

18%

8%

25%

29%

13%

42%

38%

57%

13%

12%

18%

4%

3%

4%

כלל המדגם

יהודי

ערבי

מאדמוכן-5 4 3 2 מוכןלאכלל-1

מוכנות לעתיד

25

? באיזו מידה אתה מרגיש מוכן לעתיד כאדם בוגר

פחותלהרגישנוטיםערבים.מוכניםלא17%,ניטרליים42%,בוגריםכאנשיםלעתידםמאדמוכניםאומוכניםמרגישים40%
.ליהודיםבהשוואהמוכנים

40%

47%

21%

הבדל מובהק בין  
יהודים לערבים



17%

16%

22%

25%

31%

31%

39%

36%

37%

16%

12%

7%

3%

5%

2%

18-24

25-29

30-35

מאדמוכן-5 4 3 2 מוכןלאכלל-1

מוכנות לעתיד

26

? באיזו מידה אתה מרגיש מוכן לעתיד כאדם בוגר

יותרנמוכהלמוכנותאינדיקציהישנהואףהערביבמגזרנצפתהלאזומגמה.היהודיבמגזרהבוגריםבגיליםיותרגבוההמוכנות
.הבוגרתהגילבקבוצת

הגילאילפילוחבזהירותלהתייחסיש*
קטניםתאיםגדליבשל,הערביבמגזר

.גבוההדגימהלטעותהמובילים

9%

11%

3%

16%

13%

8%

54%

54%

65%

11%

22%

23%

10%

2%

18-24

25-29

30-35

N=36

N=41

N=45

N=143

N=118

N=123

יהודים ערבים



40%

41%

41%

43%

46%

29%

9%

9%

12%

8%

4%

19%

כלל המדגם

יהודי

ערבי

יהיה לי פשוט
לרכוש את המיומנויות

אך , לא יהיה לי פשוט
אני מסוגל לרכוש אותן

אני לא יודע איך אצליח 
לרכוש מיומנויות אלה

אין לי את היכולת
לרכוש מיומנויות אלה

מיומנויות רכות-מוכנות 

27

עד כמה . מ"ניהול מו, חוסן אישי, ניהול עצמי, גמישות, יצירתיות, בעולם התעסוקה העתידי יידרשו מיומנויות של תקשורת בין אישית
?אתה חושב שאתה מסוגל לרכוש מיומנויות אלה כיום

ציינו17%.דברשלבסופויצליחואךשיתקשוציינונוספים43%-ו,עבורםפשוטהתהיהרכותמיומנויותשרכישתציינו40%
.אלומיומנויותברכישתקשייםעלדיווחוהערביבמגזרצעיריםכשיותר,זהבתחוםשיתקשו

מתקשים17%



39%

42%

42%

50%

44%

44%

7%

10%

10%

4%

3%

5%

18-24

25-29

30-35

יהיה לי פשוט
לרכוש את המיומנויות

אך , לא יהיה לי פשוט
אני מסוגל לרכוש אותן

אני לא יודע איך אצליח 
לרכוש מיומנויות אלה

אין לי את היכולת
לרכוש מיומנויות אלה

מיומנויות רכות-מוכנות 

28

עד כמה . מ"ניהול מו, חוסן אישי, ניהול עצמי, גמישות, יצירתיות, בעולם התעסוקה העתידי יידרשו מיומנויות של תקשורת בין אישית
?אתה חושב שאתה מסוגל לרכוש מיומנויות אלה כיום

.הערביבמגזרהצעירההגילבקבוצתיותרגבוההלמוכנותאינידקציה.היהודיבמגזרהגילקבוצותביןהבדליםנמצאולא

הגילאילפילוחבזהירותלהתייחסיש*
קטניםתאיםגדליבשל,הערביבמגזר

.גבוההדגימהלטעותהמובילים

54%

29%

37%

18%

36%

37%

14%

13%

8%

15%

22%

19%

18-24

25-29

30-35

יהודים ערבים

N=36

N=41

N=45

N=143

N=118

N=123



32%

34%

25%

45%

46%

44%

19%

18%

23%

4%

2%

8%

כלל המדגם

יהודי

ערבי

יהיה לי פשוט לרכוש
את המיומנויות

אך , לא יהיה לי פשוט
אני מסוגל לרכוש אותן

אני לא יודע אם אצליח
לרכוש מיומנויות אלה

אני נמנע משימוש בטכנולוגיה מתקדמת
ולא אצליח לרכוש את המיומנויות

מיומנויות טכנולוגיות-מוכנות 

29

עד  (. רובוטיקה ושימוש מתקדם בבינה מלאכותית, כגון תכנות)בעולם התעסוקה העתידי יידרשו מיומנויות טכנולוגיות מתקדמות 
?כמה אתה חושב שיש לך את היכולת לרכוש מיומנויות אלה

שלבסופויצליחואךשיתקשוציינונוספים43%-ו,עבורםפשוטהתהיהמתקדמותטכנולוגיותמיומנויותשרכישתציינו32%
.אלומיומנויותלרכושביכולותיהםבטוחיםפחותהערביבמגזרצעירים.דבר

מתקשים23%



32%

36%

33%

46%

45%

48%

20%

18%

16%

2%

2%

2%

18-24

25-29

30-35

יהיה לי פשוט לרכוש
את המיומנויות

אך , לא יהיה לי פשוט
אני מסוגל לרכוש אותן

אני לא יודע אם אצליח
לרכוש מיומנויות אלה

אני נמנע משימוש בטכנולוגיה מתקדמת
ולא אצליח לרכוש את המיומנויות

מיומנויות טכנולוגיות-מוכנות 

30

עד  (. רובוטיקה ושימוש מתקדם בבינה מלאכותית, כגון תכנות)בעולם התעסוקה העתידי יידרשו מיומנויות טכנולוגיות מתקדמות 
?כמה אתה חושב שיש לך את היכולת לרכוש מיומנויות אלה

.הערביבמגזרהצעירההגילבקבוצתיותרגבוההלמוכנותאינדיקציה.היהודיבמגזרמשמעותייםהבדליםללא

הגילאילפילוחבזהירותלהתייחסיש*
קטניםתאיםגדליבשל,הערביבמגזר

.גבוההדגימהלטעותהמובילים

37%

17%

18%

31%

60%

44%

20%

14%

37%

12%

9%

1%

18-24

25-29

30-35

N=36

N=41

N=45

N=143

N=118

N=123



47%
50%

45% 46%

23%

16%

22%

32%

15%
19%

14%
12%14% 14%

18%

10%

כלל המדגם 18-24 25-29 30-35

הכשרה תוך כדי עבודה

קורסים מקצועיים

לימודים אקדמיים

למידה עצמאית

העדפה לרכישת מיומנויות

31

מקצועייםקורסיםהמעדיפיםשיעור.הקבוצותכללבקרבמיומנויותלרכישתהמועדפתהדרךהיאעבודהכדיתוךהכשרה
.הגילעםעולה

הבדל מובהק בין  ?מהי הדרך המועדפת עליך לרכישת מיומנויות חדשות לקראת או במהלך הקריירה שלך
קבוצות הגיל

>1%: דרך אחרת



52%

51%

29%

27%

24%

19%

33%

37%

25%

30%

26%

30% יהודי

ערבי

סיוע בהתפתחות מקצועית

32

שצוינונושאים–בלימודיםלהשקעהוזמןקורסיםסבסודהםצעיריםשלמקצועיתלהתפתחותשיסייעוהגורמיםשני
שלהחשיבותאתהיהודילמגזרבהשוואהיותרגבוהבשיעורהדגישוהערביבמגזר.היהודיבמגזריותרגבוהבשיעור
.הכשרהמסגרותעםהיכרות

? מה הדבר שהכי יכול לעזור לך להתפתח מקצועית

48%

47%

28%

28%

24%

22%

סבסוד קורסים

זמן להשקיע בלמידה

מסגרות הכשרה קרובות 
גיאוגרפית

ייעוץ והכוונה תעסוקתית

יצירת קשרים מקצועיים  
(Networking)

להכיר מסגרות להכשרה

הבדל מובהק בין  
ערבים ליהודים

כלל המדגם לפי מגזר



27%

28%

22%

28%

29%

23%

34%

36%

32%

31%

36%

37%

21%

18%

29%

20%

21%

22%

17%

18%

16%

21%

13%

17%

כלל המדגם

יהודי

ערבי

18-24

25-29

30-35

תחום התעסוקה
שלי יציב יחסית

ת על היכולת שלי/סומך
להסתגל ולהתאים את עצמי  

עליי לרכוש השכלה
או מיומנויות נוספות 

ת כיצד להיערך/אינני יודע
ת באופן פעיל/או לא נערך

שינויים בתחום התעסוקה

33

כיצד (. 'שינוי במקצועות נדרשים וכו, אוטומציה)שוק התעסוקה צפוי לעבור שינויים משמעותיים בשנים הקרובות 
?ת לשינויים אלו/ה נערך/את

הבדל מובהק בין  
ערבים ליהודים

לרכוששעליהםמביניםהםכיציינונוספים21%-ו,התעסוקהבתחוםלשינוייםייערכושלאאולהיערךכיצדיודעיםלא17%
.עצמםאתלהתאיםכדינוספותומיומנויותהשכלה



בניית קריירה

34

,עבודהלקראתלימודיםמעדיפיםהיהודימהמגזרצעיריםיותר.לגופומקרהושכלקריירהלבנייתמיטביתדרךשאיןציינו40%
.יותרגבוהבשיעורמקצועיתהכשרהמעדיפיםהערבישבמגזרבעוד

? שנה20כיצד היית ממליץ לצעיר לבנות את הקריירה שלו כדי שיגיע למקום מיטיב בעוד 

40%
42%

31%
27% 28%

26%24%
22%

32%

9% 8%
12%

כלל המדגם יהודי ערבי

כל מקרה לגופו

לימודים ואז עבודה

הכשרה מקצועית ואז עבודה

ישר להתחיל לעבוד

הבדל מובהק בין  
יהודים לערבים



לפי גיל|בניית קריירה 
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.העבודהלקראתמקצועיתהכשרהעלהממליציםשיעורעולהבגילהעלייהעם:קריירהלבנייתהמיטביתלדרךגילביןקשרקיים

? שנה20כיצד היית ממליץ לצעיר לבנות את הקריירה שלו כדי שיגיע למקום מיטיב בעוד 

45%

37%
35%

29%
25% 28%

17%

25%

32%

9%
13%

5%

18-24 25-29 30-35

כל מקרה לגופו

לימודים ואז עבודה

הכשרה מקצועית ואז עבודה

ישר להתחיל לעבוד

הבדל מובהק בין  
קבוצות הגיל



14%

15%

10%

42%

47%

25%

30%

28%

37%

10%

6%

23%

4%

4%

5%

כלל המדגם

יהודי

ערבי

נרגש ומלא ביטחון אופטימי אבל עם חששות הזמן יגיד, לא בטוח מודאג מהאתגרים הצפויים לחוץ ולא יודע למה לצפות

תפיסות לגבי העתיד התעסוקתי
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?  מה מתאר בצורה הטובה ביותר את יחסך לעתיד התעסוקתי שלך

אומודאגיםהםכיציינו14%,חוששיםגםאךאופטימיים42%,שלהםהתעסוקתיהעתידלגביבעצמםבטוחים14%רק
(לחוצים/מודאגים10%)ליהודים(לחוצים/מודאגים28%)ערביםביןמשמעותיפערעםמכךלחוצים

הבדל מובהק בין  
ערבים ליהודים



מוכנות לנסוע לעבוד במקום איכותי
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יותרארוכותלנסיעותלהסכיםנוטים18-24גילאי.איכותיתבמשרהלעבודהלשעהשעהחציביןלנסועמוכניםכממחצית
.אביבותללמרכזבהשוואהוהדרוםירושליםתושביגםכמו,מבוגריםלגילאיםבהשוואה

? כמה היית מוכן לנסוע כדי לעבוד במקום תעסוקה איכותי שהולם את ההשכלה והיכולות שלך

11%

12%

48%

24%

4%

כלל המדגם

לא מוכן לנסוע כלל

עד חצי שעה

בין חצי שעה לשעה

בין שעה לשעתיים

אין לי מגבלת זמן נסיעה 12% 8% 11% 16% 11% 6%
18%

17%
12% 7%

14%
12%

12%

10%

49%

48% 47%
41% 47% 55% 42%

17%
26% 32% 20% 24% 27%

21%

4% 6% 3% 10% 5%
1%

9%

18-24 25-29 25-30 ירושלים חיפה וצפון א"מרכז ות דרום

גיל אזור מגורים
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